



Protokoll

Art Styrelsemöte Jägareförbundet Kronoberg, Länsföreningen

Tid torsdagen den 1/6 2023 kl 18:30

Plats Teams

Närvarande via teams

Ordförande Ewert Frisk

Sekreterare, Ledamot Alvesta Johan Lisemark

Kassör, Växjö Norra Göran Johansson

Ledamot, Ljungby Östra Joakim Svensson

Ledamot, Älmhult Jan-Ove Levin Svensson

Ledamot, Markaryd Stefan Andersson

Ledamot, Lessebo Oskar Sjögren

Ungdom, Alexander Brannebo

Sup. Tingsryd Daniel Bengtsson

Ledamot, Uppvidinge Glenn Blomgren

Sup. Växjö Södra Emmelie Johansson

Adjungerad, Tjänsteman Elias Turesson

Adjungerad, Tjänsteman Maria Augustsson

§ 1 Sammanträdet öppnas

Ordförande Ewert Frisk hälsade de närvarande välkomna och öppnade mötet.

§ 2 Godkännande av dagordning

Dagordningen fastställdes

§ 3 Föregående mötesprotokoll

Aktivitet kosta fortsatt planering krävs

- Lämplig att träffas till hösten i Kosta.
- Hade varit trevligt med skjutning på Bergunda under vår/försommar

Utbildning

- Tändhatten/Knallhatten ska sändas ut på nytt Maria ansvarar för det

11/5 Trofémätning genomfördes i Huseby kommer mer på Elias rapport

SVA vill ha in rävspillning för att undersöka förekomsten av dvärgbandmask.

- Elias skickar ut information om detta. Elias har fått mer material.

Jägareförbundet Kronoberg

Fölelagsvägen 8 · 392 39 Kalmar · info@kronoberg-jagareforbundet.se · org nr 829500-8679

www.jagareforbundet.se/kronoberg/



Rapport från ordföranden

- Extra stämma med höjda medlems avgifter.

Sända ut kretsbidrag

- Har alla kretsar sänt in underlag från föreningarna,
- Maria hjälper till med att sammanställa dessa.

Trafikensdag i Älmhult

- Mycket uppskattad 96 personer deltog i bland annat tipsrunda.

Jan Ove går hundinstruktörs utbildning.

- Steg ett avklarat resterande del genomförs 4-6/6

Justerat protokoll viktigt att det kommer in.

§ 4 Förbundsstämma 2023 • Val • Motioner

Tobias Velander och Ewert Frisk kommer närvara.

Underlagen från valberedningen kom sent 1/6 trots att de kommit in till kansliet redan en och halv vecka sedan.

Erik Ågren har blivit JO anmäld för jäv och har därmed avböjt omval.

Inget nytt har hörts från valberedningen.

Region Mitt fick i uppgift att ersätta och då tagit fram Hans Ohlsson som är ordförande på Gotland Tanken var att välja in någon som skulle kunna stiga i rollen som ordföranden 2024.

1 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 1 ang förbättrat medlemsvärde

Följer förbundets hemställan Bifall

2 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 2 ang ny medlemskategori.

Följer förbundets hemställan Bifall

3 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 3 ang subventionerade utbildningar i Svenska Jägareförbundets regi för ökad medlemsnytta

Följer förbundets hemställan Bifall

4 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 4 ang registrering av mailadresser samt mobiltelefonnummer

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg

5 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 5 ang redovisning av medlemsavgifter

Följer förbundets hemställan Bifall

Jägareförbundet Kronoberg

Fölelagsvägen 8 · 392 39 Kalmar · info@kronoberg-jagareforbundet.se · org nr 829500-8679

www.jagareforbundet.se/kronoberg/



6 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 6 ang provverksamhet älghundar

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg

7 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 7 ang medlemsinflytande i nationella hundgruppen

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg

8 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 8 ang Svenska Jägareförbundets utbildningar av jakthundsinstruktörer

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg

9 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 9 ang återinföra Svensk Jakt Nyheter samt tillgodose olika vägar till information

Följer förbundets hemställan i första delen men yrkar bifall i motionens andra del

I ett tidigare svar till motion togs det upp att epost adresser saknades till 32000 medlemmar vilket gör att de inte kan nå digitalt

Tanken med en papperstidning var att man kan få en ökad spridning mha papperstidningen

10 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 10 ang utländska jägare och korttidsjakter

Följer förbundets hemställan Avslag efter lång diskussion och i enlighet med kretsarnas yrkande.

11 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 11 ang jägarexamen

Motsätter sig förbundet i del 1 och yrkar Bifall till del 1, viktigt att det är lätt försåtliga det ska inte vara läsförståelse. Följer förbundet i del 2.

12 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 12 ang förbättrad jägarskola med fler kompletterande praktiska moment

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg

13 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 13 ang mörkersikte för användning vid jakt

Följer förbundets hemställan Bifall

14 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 14 ang jaktarrende

Följer förbundets hemställan Bifall

15 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 15 ang arrendepriser

Följer förbundets hemställan Bifall

16. Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 16 ang jakt efter råbock på våren

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg

Jägareförbundet Kronoberg

Fölelagsvägen 8 · 392 39 Kalmar · info@kronoberg-jagareforbundet.se · org nr 829500-8679

www.jagareforbundet.se/kronoberg/



17 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 17 ang stoppa vårjakten efter råbock i södra Sverige

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg

18 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 18 ang rapportering och redovisning från NVR

Följa förbundets hemställan

19 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 19 ang ändring av jaktåret och rapporteringsintervallet för avskjutningsrapportering samt återinför statistik för art fällda enligt bilaga 4 Jaktförordningen

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg - Ett svar kompletteras

20 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 20 ang bidrag/rabatt till eftersöksjägare inom NVR

Följa förbundets hemställan

21 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 21 ang utrustning för personer på NVR uppdrag

Följa förbundets hemställan

22 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 22 ang ordet skyddsjakt

Följa förbundets hemställan Avslag

23 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 23 ang nya och förbättrade regler för skyddsjakt på varg

Motsätter sig förbundet hemställan och yrkar bifall från Kronoberg till stöd för våra medlemmar

24 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 24 ang varg och jakt på varg

Följa förbundets hemställan

25 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 25 ang förbättrad kommunikation vid rovdjursangrepp samt ändrade kriterier för skyddsjakt

Följer förbundets hemställan Bifall

26 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 26 ang licensjakt på varg, beräkningsmodellen

Följer förbundets hemställan Bifall

27 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 27 ang inventeringen av våra svenska sälarter

Följa förbundets hemställan – Naturhistoriska riksmuseet måste be om hjälp och då kan vi så klart då kan vi tillstyrka del 1 och 2 och vara behjälpliga men då utan ekonomisk kompensation så avslag del 3

Jägareförbundet Kronoberg

Fölelagsvägen 8 · 392 39 Kalmar · info@kronoberg-jagareforbundet.se · org nr 829500-8679

www.jagareforbundet.se/kronoberg/



28 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 28 ang tillgänglighet inom jakten

Vi yrkar bifall till motionen med undantag av att vi inte behöver skapa ett nytt nätverk då ambitionen är att alla ska integreras i jaktlagen där vi tillsammans är JÄGARE inte kvinnligjägare manligjägare, gammal eller ungjägare eller jägare med funktions variation utan tillsammans är vi jägare oavsett.

Där med anser vi att vi inte heller behöver anställa någon Ambassadör för ändamålet.

Vi tillstyrker att jägareförbundet aktivt jobbar med att underlätta för dom som behöver terrängfordon för att kunna jag genom att driva på länsstyrelserna så det blir enklare med dom erforderliga tillstånden.

29 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 29 ang vapengarderoben

Följa förbundets hemställan Dock kan framgången av arbetet som beslutades under 2015 års stämma ifrågasättas.

30 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 30 ang ökad tillgänglighet av alternativhagel för ökad medlemsnytta

Följer förbundets hemställan Bifall

31 Förbundsstyrelsens yttrande över motion nr 31 ang miljövänlig hagelammunition

Följa förbundets hemställan



§ 5 Rapport från Elias

Elias har kit för analys av rävspillning. Även Maria har kit.

Elias kommer sätta sig in mer i ämnet för att veta var analyser behöver göras och i vilken mängd.

Arbetsgrupp för i viltförvaltningsdelegationen för klövviltsarbetet

Politiken: Monika Haidler, Tomas Haraldsson Jägarna: Ulrika Posse Miljöintresset: Per-Erik Larsson

Markägare/Lantbruk: Stefan Runesson Skogsintresset: Gustav Tibblin

Fällavgifter 2023

- Vuxen höjs till 1200kr från 900kr
- Vile även höja kalv men behövs på 100kr

Rekommendationer till hösten

- Hundträning undviks innan 9 oktober och förslag att jakten senareläggs till 13 oktober. (Jakten får starta den 8 oktober, 13 är en fredag...)
- Länsstyrelsen och Viltförvaltningsdelegationen rekommenderar att vi undviker hundträning innan jakten börjar
- Att älgskötsel område har rätt i senare delen av jakten rätt till avlysning eller omfördelning av älgar som leder till 100% nyttjandegrad av gällande plan.
- Att 60% är kalvar
- Tjurandel 35–40%
- Kalvar per hondjur ska ligga på 0,7
- Ökad ålder på kor

Forum älg kommer fortsätta

- Enkäten som ligger centralt finns kvar och kan användas lokalt
- En mötesserie kommer göras där man hur man ser på hur man ska gå vidare för att förbättra älgförvaltningen.

Ett annat arbete är att uppvakta landshövdingen ang. Vargjakt och licensjakt på den.

Trofé dag

Mycket fram till alla slutat jobbat men därefter mattades det av.

Jaktledarutbildning

Dåligt intresse för den som var tänkt på östsidan men blir ny utbildning i Ljungby där 30 juni till 1 juli tillsammans med Jönköping. Behöver upp till 10–12 anmälda.

Nya konsulenter/tjänster

3 nya konsulenter Jönköping Hans Andersson tidigare Hushållningssällskapet, Halland Mattias Walö, Skåne Tomas Ohlsson ska ingå i ett annat projekt och då anställs temporärt Mikael

Jägareförbundet Kronoberg

Fölelagsvägen 8 · 392 39 Kalmar · info@kronoberg-jagareforbundet.se · org nr 829500-8679

www.jagareforbundet.se/kronoberg/



Isabell går in som vikariat i mitt.

§ 6 Rapport från ordföranden

Älg enkät

Skogsbolag var intresserad men kan ju fråga sina egna medlemmar och leverantörer
Älgstammen är i fritt fall i vissa delar...

Norraby

Ewert tillsammans med Rasmus var på Norraby

Men även 4/5 var Joakim på Norraby
Tryckte på säkerheten

12/9 blir det en ny runda i Hynnenäs

Även förfrågan att genomföra kvällskurs i Vilthantering, utrustning/kläder, pass/torn och säkerhet.

Jaktia 28/9

Oskar och Glenn närvara. Även Emmaboda kommer vara behjälpliga.
Trofé bedömning kanske är möjlig.
Ewert rapportera centralt

Elmia

- Ewert och Rune Håkansson
- Hanna Ståhl har kallat till ett uppföljningsmöte 8/6 inför nästa Elmia som är 29–31/5 2025
- 18 331 personer var på mässan
- Tema Varg, mycket diskussioner listor som folk fick skriva på.
- Troligen 8st ej kvalitetssäkrade revir.
- Kosta troligen varg kvar trots övning
- Torsdagen även slagna kalvar i Markaryds trakten
- Ingen diskussion om medlemsavgifterna.

NVR har inte mycket hänt. Elias och Ewert tar det vidare. Ewert och Elias har skrivit till förvaltningsrätten.

Mats Berg har uttalat sig nationellt att han inte vill ha någon kontakt med länsföreningen i kronobergslän. Ingen kontakt har varit sedan troligen 2017–2018.

Vi önskar få en dialog och reda till det som har skett.

Göran undrar vad som hänt med Lars Erik, han har blivit avpolletterat av Mats Berg på felaktiga grunder. Ewert återkommer med mer info.

Jägareförbundet Kronoberg

Fölelagsvägen 8 · 392 39 Kalmar · info@kronoberg-jagareforbundet.se · org nr 829500-8679
www.jagareforbundet.se/kronoberg/



§ 7 Övriga frågor

Daniel B – Pågår det diskussioner att avregistrera älgskötselområden, krav på 10 vuxna älgar

Svar från Elias – Nej inte som kommit upp men kanske kan vara bra att man gör realistiska planer och att man eventuellt kan samordna mellan skötselområden som har lite älg.

Daniel B – Förslag till aktiviteter till hösten, ha möte med/om älgförvaltning. Elias håller kontakten om det.

Aktivitet innan sommaren är diskuterades men svårt att hitta lämpligt datum. Ewert stämmer av med Tommy.

En aktivitet i Kosta är lämpligt till att när anläggningen är färdigställd till hösten.

12/8 Ungdomsträff, Pengar till en sådan dag. Rickard Karlsson ansvarig ifrån kretsen.

Alexander kommer sända ut förfrågan för att få kontaktuppgifter till ungdomsansvariga

§ 8 Datum nästa styrelsemöte

Ewert Tommy och Elias återkommer. Med förslag på datum.

§ 9 Sammanträdet avslutas

20:59

Vid Protokollet

Johan Lisemark

Justeras

Ewert Frisk
Jägareförbund